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ПРЕДГОВОР

Републички завод за статистику Србије објављује резултате статистичког истраживања о редовном средњем образовању (без специјалног образовања) на почетку школске 2007/2008. године. Подаци о школама и одељењима приказани су по подручјима рада, а о ученицима и по образовним профилима. Сви подаци исказани су за територију Републике Србије -  укупно, а за централну Србију и Војводину по управним окрузима и општинама  (до 1991/92. школске године – по регионима и општинама). Билтен се издаје почев од 1992/93. школске године.

Подаци који су публиковани у овом билтену представљају прве резултате обраде података о броју школа,  одељења и  ученика уписаних у редовне средње школе - по разреду, полу и подручју рада, као и податке о броју наставника, с тим што се коначан број ученика уписаних у средње школе утврђује на основу статистичких извештаја који се односе на крај школске године.

Београд, 2009.
                      Директор


                      Проф. др Драган Вукмировић
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МЕТОДОЛОШКА ОБЈАШЊЕЊА И НАПОМЕНЕ

ПРАВНИ ОСНОВ
Спровођење истраживања о средњем образовању прописано је Уредбом Владе РС (''Службени гласник РС'' бр. 117/2008). 

Методолошка решења за спровођење истраживања о средњем образовању и образац за прикупљање података прописује Републички завод за статистику Србије, према Годишњем програму статистичких истраживања за Републику Србију. 

ЦИЉ ИСТРАЖИВАЊА

Циљ статистике образовања јесте да да податке о стању, структури и развоју школа и одељења, као и податке о структури и кретању ученика и наставника.

Статистика образовања прикупља, обрађује и публикује податке о средњим школама, без обзира на подручја рада у појединим врстама школа. Она има јединствене основне дефиниције и класификације које омогућавају да се добију једнородни подаци о свим врстама средњих школа. У том смислу статистика образовања представља јединствен и повезан систем, који, примењујући одговарајуће методе и статистичке поступке, води рачуна о особеностима појединих врста школа. 

ИЗВОРИ ПОДАТАКА

Подаци о средњем образовању резултат су редовног годишњег истраживања  које се спроводи на почетку сваке школске године. Прикупљање података врши се путем обрасца Статистички лист за редовне средње школе (образац ШС-Р/П).

ОБУХВАТНОСТ И УПОРЕДИВОСТ

Статистички извештај о средњим школама подноси свака самостална управа школе за сваку школу која се сматра јединицом посматрања.

Јединица посматрања је свака  редовна средња школа (државна и приватна).

Да би се обезбедила упоредивост података са подацима из претходних година, избор обележја и ниво истраживања исти су као и у истраживањима објављеним и у свим претходним билтенима  који се односе на Републику Србију.

ОБЈАШЊЕЊА ПОЈЕДИНИХ ПОЈМОВА И ОБЕЛЕЖЈА

У статистици образовања редовном средњом школом сматра се образовно-васпитна установа у којој ученици стичу образовање од другог до четвртог степена стручне спреме. Одељење редовног средњег образовања у другом месту – насељу (територијално издвојено одељење), овде се приказује као посебна јединица (школа).

Средња школа може бити основана као гимназија, као уметничка или као стручна школа.

 У гимназији се стиче опште образовање из природних и друштвених наука ради наставка школовања. Школовање у гимназији траје четири године.

У уметничкој школи стиче се четврти степен стручне спреме из области ликовне, музичке и балетске уметности. Школовање траје четири године.

У стручним четворогодишњим школама стиче се четврти степен стручне спреме, односно средње образовање потребно за рад и даље школовање. Стручне школе су: грађевинска, машинска, пољопривредна, шумарска, медицинска, економска, угоститељска, трговинска, саобраћајна и др.

У трогодишњим стручним школама стиче се трећи степен стручне спреме, а за одређена занимања  школовање траје   две године и стиче се други степен стручне спреме. 

Одељење је група ученика које у току школске године истовремено обучава више наставника сукцесивно.

Разред је степен школовања у којем ученици у одређеном временском интервалу, најдуже у једној школској години, стичу одређен опсег знања предвиђен наставним планом одређене врсте школе.

Под појмом ученик подразумева се редовни ученик. Редовни ученик је лице уписано у школу са циљем да похађа наставу.

Пре 1990/91. школске године ученици у средњим школама уписивали су одређену струку. Почев од школске 1990/91. године, средње образовање реализује се по подручјима рада, а у оквиру њих по одговарајућим профилима  (занимањима).

Сви ови профили могу се усагласити са одговарајућим међународним класификацијама – ISCED 3 и ISCED 4. За поједине  профиле при неким техничким школама  организована је специјализована настава  која траје годину дана (одговара међународној класификацији              ISCED 5).
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