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ПРЕДГОВОР

Републички завод за статистику Србије објављује податке о инвестицијама у основна средства  правних лица свих облика својине у Републици Србији, у текућим ценама, за 2006. годину.

За израду овог билтена коришћени су резултати годишњег истраживања „Годишњи извештај о инвестицијама у основна средства“, које се спроводи од 1966. године.

У првом делу билтена подаци су разврстани по организационом принципу, а у другом делу по принципу чистих делатности. Трећи део садржи податке о исплаћеним и оствареним инвестицијама у Републици Србији, разврстане по окрузима и општинама. У билтену су дата и основна методолошка објашњења која корисницима омогућавају правилно коришћење и разумевање података.

Груписање података извршено је по секторима и областима Класификацијe делатности.

У Београду, 2009.                                                                                                   ДИРЕКТОР


Проф. др Драган Вукмировић
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МЕТОДОЛОШКА ОБЈАШЊЕЊА

ИЗВОРИ И МЕТОДИ ПРИКУПЉАЊА ПОДАТАКА

Подаци о инвестицијама  у основна средства представљају резултат истраживања „Годишњи извештај о инвестицијама у основна средства“ (образац ИНВ-01) које спроводи Републички завод за статистику Србије од 1966. године. 

До 2005. године обухват истраживања био је потпун за сва правна лица у друштвеној својини. 

Услед процеса приватизације и оснивања великог броја правних лица у приватној својини онемогућено је успешно праћење инвестиционе активности у земљи. Како би се побољшао квалитет података о инвестицијама уведено је ново истраживање "Инвестиције у основна средства у приватној својини" (образац ИНВ-02),  које се спроводило за 2004. и 2005. годину, путем узорка.

              За 2006. годину истраживање је делимично измењено и усаглашено са међународним статистичким стандардима и методологијама, тј. са Европским системом рачуна 1995 (ESA95) и Системом националних рачуна 1993  (SNA93). 


Циљ овог истраживања је да, осим информисања о инвестиционој активности у земљи, омогући обрачун инвестиција као елемента употребе бруто домаћег производа, израду рачуна капитала и др. Међутим, иако се овим истраживањем добија највећи део података потребно је урадити и додатне обрачуне, како би се добили подаци о инвестицијама за потребе система националних рачуна.

ОБУХВАТНОСТ И УПОРЕДИВОСТ
Главни предмет посматрања истраживања ИНВ-01 јесу набавке остварене од стране правних лица у циљу добијања нових, повећања вредности или замене постојећих основних средстава. Основна средства разврстана су према класификацији имовине у SNA 1993, и то на материјална основна средства (зграде и грађевине, машине и опрема, обрађено природно богатство) и нематеријална основна средства (искоришћавање минерала, рачунарски програми, забава, књижевни и уметнички оригинали и остала нематеријална основна средства). 
Набављена основна средства могу бити нова и половна, купљена у земљи и иностранству, набављена путем финансијског лизинга, стечена трампом, примљена као капитални трансфер у натури или произведена и задржана за сопствену употребу. Обухватају се, при том, све врсте улагања у нове капацитете, као и улагања у проширење, доградњу, реконструкцију и модернизацију постојећих или замену застарелих, истрошених или ненамерно уништених капацитета. Овим истраживањем прикупљају се и подаци о извршеним исплатама за инвестиције. Инвестицијама се не обухватају средства утрошена за инвестиционо и редовно одржавање постојећих објеката.
Извештајне јединице су сва правна лица у земљи која су непосредни инвеститори, без обзира на облик својине. Обухват истраживања ИНВ-01 је потпун, осим за правна лица која су у складу са чл. 7. Закона о рачуноводству и ревизији разврстана у мала и за која се подаци прикупљају путем узорка.
Подаци су груписани применом два принципа:

1. организационог, према коме су подаци разврстани по областима претежне делатности, а територијално - према седишту инвеститора, и

2. принципа чистих делатности (само за нова основна средства), према коме су подаци разврстани по областима делатности погона и самосталних организационих јединица у оквиру организација којима су инвестиције намењене, а територијално - према локацији објекта.

Табеларни прикази подељени су у три поглавља. Прво поглавље садржи податке о инвестицијама свих правних лица, разврстане по организационом принципу, по секторима и областима делатности, за Републику Србију, централну Србију и Војводину  (табеле од 1-1. до 1-3. и од 2-1. до 2-3). У другом поглављу налазе се подаци о инвестицијама свих правних лица који су разврстани по принципу чистих делатности, по секторима и областима делатности, за Републику Србију, централну Србију и Војводину  (табела од 3-1. до 3-3). Треће поглавље садржи податке о инвестицијама за сва правна лица (осим за она правна лица која су у складу са чл. 7. Закона о рачуноводству и ревизији разврстана у мала и за која се подаци прикупљају путем узорка) приказане по окрузима и општинама, по секторима делатности (табеле 4. и 5). Подаци за Косово и Метохију нису исказани.

ДЕФИНИЦИЈЕ
Исплатама за инвестиције сматрају се новчана улагања током године у којој су исплате стварно извршене, без обзира на моменат њихове изградње или набавке. 

Исплате из сопствених средстава обухватају динарска и девизна средства непосредног инвеститора: амортизацију, средства пословног фонда, удружена средства и остала средства (буџета, друштвених фондова и сл.) пренета на рачун инвеститора. Овде су укључена и инострана средства обезбеђена на основу уговора о заједничком улагању.

Исплате из удружених средстава обухватају динарска и девизна средства домаћих и страних суинвеститора, као и средства физичких лица, удружених са средствима непосредног инвеститора, а на основу заједничког улагања.

Исплате из кредита обухватају банкарске кредите, финансијске кредите добијене од других, као и финансијске кредите непосредно уговорене са иностраним фирмама.

Исплате из средстава државних органа и органа локалне самоуправе обухватају само исплате за инвестиције на терет кредита, без обзира на то да ли је кредит уговорен посредством банке или непосредно, са обавезом враћања или без ње.

Остварене инвестиције током извештајне године представљају вредност ефективно извршене изградње, израде или набавке објеката, опреме и осталог, без обзира на то да ли су завршене и да ли је њихова исплата извршена (без ревалоризације остварених инвестиција).

Остварене инвестиције у нова основна средства односе се на набавке извршене непосредно од извођача грађевинских радова, произвођача опреме или основних средстава произведених у сопственој режији, односно основних средстава која још нису била предмет купопродаје између непосредних корисника тих добара. Овде се укључују и половна опрема набављена у иностранству, инвестиције у значајнија побољшања постојећих основних средстава, инвестиције у значајнија побољшања замљишта и трошкови преноса власништва замљишта (није укључена вредност откупа земљишта).

Изградња нових капацитета обухвата инвестиције за подизање нових објеката правних лица и нових јединица у оквиру постојећих, на новој или старој локацији, без обзира на делатност која ће се у њима обављати. Ови капацитети чине: цео објекат као економско-техничка целина (грађевински део, опрема с монтажом и остало), део изградње објекта који представља засебну економско-техничку целину (а изградња се изводи у фазама), наставак градње или опремање раније обустављених инвестиција, улагања у дугогодишње засаде, основно стадо, изградња и набавка авиона и улагања у нове саобраћајнице.

Реконструкција, модернизација, доградња и проширење обухвата инвестиције за преуређење или проширење постојећих објеката, опреме и уређаја, у циљу проширења обима, бољег прилагођавања потребама тржишта, измене врсте техничко-технолошких решења производње или услуга.

Одржавање нивоа постојећих капацитета обухвата улагања у циљу замене застарелих, истрошених или уништених основних средстава (не обухватају се редовно одржавање и поправке). Ове инвестиције могу да утичу на интензивирање и рационализацију процеса рада, али не и на проширење расположивих капацитета и битнијих измена у постојећој врсти производа, услуга и технологије рада.

ПРЕТХОДНА ИЗДАЊА

Подаци о инвестицијама у основна средства за претходне године објављени су у Статистичким билтенима бр.: 98, 156, 197, 212, 241, 257, 276, 289, 314, 320, 327, 337, 349, 355, 385, 386, 393, 400, 411, 416, 423, 431, 432, 438, 457 и 466.
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