ДевИнфо – ОПИС БАЗЕ ПОДАТАКА

Израда, ажурирање и објављивање ДевИнфо базе података је део свеукупних активности Републичког завода за статистику да својим корисницима обезбеди податке за праћење друштвеног развоја у Републици Србији. Корисници базе су државни органи и институције које су задужене за праћење и извештавање по међународним конвенцијама, на које се обавезала Република Србија, и усвојеним стратегијама развоја. ДевИнфо база података је јавно доступна и бесплатна за коришћење, тако да је могу користити и академске институције, истраживачи, новинари и доносиоци одлука на свим нивоима.

ПРАВНИ ОСНОВ
Правни основ за израду и одржавање ДевИнфо базе података је Уредба о утврђивању појединих статистичких истраживања, која је објављена у „Службеном гласнику РС“, број 110/2009, као и Стратегија развоја званичне статистике Републике Србије у периоду од 2009. до 2012. године ( „Службени гласник РС“, бр. 7/2009 ).

МЕТОДОЛОШКЕ ОСНОВЕ И САДРЖАЈ БАЗЕ 

ДевИнфо база података је софтвер који обезбеђује организацију, чување, преглед и презентацију података са циљем праћења друштвеног развоја. База података се користи за праћење реализације Миленијумских циљева развоја, Стратегије за смањење сиромаштва, Националног плана акције за децу у Републици Србији и Националне стратегије за младе. Индикатори у бази су усаглашени са методологијом рачунања индикатора за праћење Миленијумских циљева развоја. Остали индикатори поштују одговарајуће међународне препоруке.

База података садржи индикаторе који покривају следеће области: Демографија, Економија, Жене, Заштита, Здравство, Информисање и комуникације, Исхрана, Образовање, Пољопривреда, Природна средина и Социјална заштита. 

Осим вредности самих индикатора, база садржи и информације о временском периоду, географским областима, јединицама мере, субпопулацијама и изворима података.  

Сваки индикатор у бази има и одговарајућу, детаљну мета информацију које га у потпуности описују. Свака мета информација садржи следећа поља: Дефиниција индикатора, Начин рачунања, Извори података, Периодика прикупљања података, Датум објављивања, Назив истраживања, Пол, Старосне групе, Остале дезагрегације, Територијални нивои и Коментари и ограничења.

Подаци у ДевИнфо бази постоје за ниво Републике Србије за све индикаторе. Велики део индикатора је доступан је и на нижим територијалним нивоима, као што су ниво управног округа, ниво општине и ниво насеља.

Сам ДевИнфо софтвер, који управља базом података, у сагласности је са следећим међународним стандардима: Размена податка SDMX ISO/TS 17369:2005, Изворима података (DDI) ISO 11179 и (DC) ISO 15836:2003 и Мета информацијама за географске податке ISO 19115:2003.

ОПИС ОРГАНИЗАЦИЈЕ И ПРОЦЕДУРЕ АЖУРИРАЊА

За одржавање и ажурирање базе задужен је Републички завод за статистику. База података ДевИнфо се припрема и ажурира од стране тима за администрацију базе који се налази у групи за Социјалне индикаторе, који је у саставу Одсека за социјалне индикаторе, правосудну и родну статистику Републичког завода за статистику.

Подаци се достављају Групи за социјалне индикаторе, и то два пута годишње (за април и октобар текуће године). Извори који достављају податке су службе Републичког завода за статистику (Витална статистика, АПД – Анкета о потрошњи домаћинстава, АРС – Анкета о радној снази, Национални рачуни, Попис становништва, Спољна трговина, Статистика грађевинарства, Статистика запослености и зарада, Статистика заштите животне средине, Статистика информационо-комуникационе технологије, Статистика образовања, Статистика правосуђа, Статистика шумарства, Територијални регистар, Статистика цена, Статистика саобраћаја и Статистика грађевинарства) и званичне институције Репбулике Србије (Завод за вредновање квалитета образовања и васпитања, Завод за заштиту природе Србије, Институт за јавно здравље Србије, Министарство просвете, Министарство рада и социјалне политике, Министарство финансија, Народна банка Србије, Национална служба за запошљавање, Републички геодетски завод и Републички фонд за пензијско и инвалидско осигурање).

Свака служба/институција је задужена за свој скуп индикатора и они достављају податке за ДевИнфо базу у унапред дефинисаном формату Excel датотеке. Ове датотеке и упутство о томе шта треба попунити доставља тим за администрацију базе у Републичком заводу за статистику, и-мејлом одговарајућим институцијама. Подлоге за унос података налазе се у Excel датотекама (једна датотека садржи податке за један индикатор), с тиме што подаци који се достављају морају претходно бити званично верификовани и достављени од стране службе или институције која их обезбеђује. 

Свака институција, односно служба је задужила једног или више запослених да припреме и верификују податке за ДевИнфо базу и да их затим шаљу у Републички завод за статистику тиму за администрацију ДевИнфо базе. Они имају задатак да доставе своје ажуриране податке, и то по динамици по којој службе и институције објављују и публикују податке који се налазе у бази ДевИнфо. Подаци се преузимају два пута годишње, током месеца марта и септембра, да би се обезбедило полугодишње ажурирање базе (крај априла и крај октобра).

База података, Детаљна листа индикатора, Упутство за кориснике и Упутство за преузимање ДевИнфо базе података могу се преузети са следеће Интернет адресе Републичког завода за статистику: http://devinfo.stat.gov.rs/rzsdevinfo/downloads5.htm. ДевИнфо база података може се користити и online са адресе: http://devinfo.stat.gov.rs/.
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