ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ
ДОМОВА УЧЕНИКА И СТУДЕНТСКИХ ДОМОВА

ПРАВНИ ОСНОВ

Истраживање се спроводи на основу Уредбе о спровођењу појединих статистичких истраживања („Службени гласник РС”, број 110/2009), коју је донела Влада Републике Србије у складу са чл. 8. Закона о званичној статистици („Службени гласник РС”, број 104/2009), као и Стратегијом развоја званичне статистике Републике Србије у периоду од 2009. до 2012. године („Службени гласник РС“, број 7/2009 ).
МЕТОДОЛОШКЕ ОСНОВЕ

Циљ и садржај статистичког истраживања
Истраживање о домовима ученика и студентским домовима у Републици Србији (ШД) спроводи Републички завод за статистику као годишње истраживање.
Законом о ученичком и студентском стандарду уређују се услови смештаја, исхране и васпитног рада са ученицима и студентима. Ученички и студентски стандард дефинисани су као делатност од посебног интереса за Републику Србију којом се остварују материјални и други услови за стицање образовања ученика и студената у Републици Србији. Циљеви ученичког и студентског стандарда јесу: стварање материјалних и других услова за стицање образовања ученика и студената уз поштовање њихових социјалних, људских и грађанских права и слобода. 

Извештајне јединице, статистичке јединице

Основни скуп истраживања и јединице посматрања статистичког истраживања „Годишњи извештај домова ученика и студентских домова“ јесу домови ученика и интернати, као и студентски центри (домови).
Обухват истраживања

Извештајне јединице истраживања чине: студентски домови и ученички домови/интернати који су радили у односној години. Обухват је потпун.

Метод, време и извори за прикупљање података

Истраживање се спроводи у годишњој периодици, а упитници се достављају извештајним јединицама почетком априла. Прати се стање на дан 31. марта извештајне године. 

Овај статистички извештај попуњавају управе ученичких и студентских домова за све домове – интернате који су радили у периоду од 01. априла претходне до 31. марта извештајне године. Уколико се под једном управом налази више истоветних или различитих домова, управа попуњава посебан извештај за сваки од њих.

Обавеза заштите индивидуалних података

Индивидуални подаци добијени од извештајних јединица представљају службену тајну и не могу се објављивати нити стављати на располагање било којем кориснику. Индивидуални подаци се агрегирају и искључиво у сумарном облику (приказани у процентима) могу бити доступни спољним корисницима. 

Списак и дефиниције основних обележја – индикатора 

Домови – интернати ученика представљају установе које обезбеђују смештај, исхрану и васпитање ученика основних и средњих школа за време школовања ван места становања родитеља – старатеља, или ученика којима је из других разлога потребан смештај у дому.

Студентски домови обезбеђују смештај студената високих школа и факултета за време студирања. Студентима, поред смештаја, може бити обезбеђена и исхрана.

Ниво репрезентативности података

Сви подаци су доступни на нивоу општина, као и врсти дома.

Добијени подаци показују врсту и капацитет домова, кориснике према похађању школе и плаћању коришћења дома, запослено особље и податке о структури корисне површине дома и структуре смештајног капацитета.
Усаглашеност са међународним препорукама, стандардима и праксом

Методологија и израчунати индикатори нису усаглашени са међународним стандардима.
ОПИС ОРГАНИЗАЦИЈЕ ИСТРАЖИВАЊА

Органи за спровођење истраживања

У припреми и реализацији истраживања о домовима ученика и студентским домовима учествује Републички завод за статистику Србије (Група за науку, културу и друге друштвене делатности), уз консултације са Министарством просвете. У фази слања и прикупљања статистичких извештаја учествују подручна одељења, која шаљу прикупљени материјал Одсеку за образовање и друге друштвене делатности.

Обавезност давања података

Извештајне јединице су дужне да дају тачне, комплетне и ажуриране податке, који по садржини и облику одговарају захтевима званичне статистике, члан 26. Закона о званичној статистици, а казнене одредбе за одбијање давања података или давање непотпуних и нетачних података засноване су на члану 52. Закона о званичној статистици („Сл. гласник РС“, бр. 104/2009).

Роковник основних фаза рада

· Завод утврђује и израђује јединствене методолошке основе и инструменте истраживања, израђује адресаре извештајних јединица, штампа обрасце и друге материјале неопходне за спровођење истраживања, до 30. марта;

· Доставља обрасце извештајним јединицама, прикупља извештаје, контролише обухват, тачност одговора и потпуност података, од прве недеље априла до последње недеље маја;

· Преноси податке у електронској форми, врши рачунску и логичку контролу података, обрађује их и обезбеђује резултате, до јуна текуће године;

· Објављује податке за Републику Србију, август текуће године. 
ИНСТРУМЕНТИ ИСТРАЖИВАЊА

Инструмент за спровођење истраживања је:

·   упитник: ШД

Публиковање резултата
Резултати истраживања о ученичким и студентским домовима објављују се за Републику Србију у Статистичком годишњаку и Општинском годишњаку Републике Србије.
Контакт особa – Сунчица Стефановић Шестић, локал 357.
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