МЕСЕЧНО ИСТРАЖИВАЊЕ О КЛАЊУ СТОКЕ У КЛАНИЦАМА

ПРАВНИ ОСНОВ
Истраживање се спроводи на основу Уредбе о спровођењу појединих статистичких истраживања („Службени гласник РС”, број 110/2009) у складу са Законом о званичној статистици („Службени гласник РС”, број 104/09) и Стратегијом развоја званичне статистике Републике Србије у периоду од 2009. до 2012. године.
МЕТОДОЛОШКЕ ОСНОВЕ
Циљ и садржај истраживања

Основни циљ овог истраживања јесте обезбеђивање података о броју, бруто и нето тежини стоке заклане у кланицама, по врстама и категоријама, количини сирових масноћа и јестивих органа, као и података о принудно закланој стоци у кланицама, разлозима принудног клања и процене употребљивости меса и органа.

Извештајне јединице

Податке достављају окружне ветеринарске инспекције Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде – Управа за ветерину.

Обухват истраживања

Истраживањем су обухваћене све регистроване кланице на територији Републике Србије, које су имале клање стоке у месецу на који се подаци односе.

Метод и време прикупљања података

Ветеринарска инспекција, на основу сопствене евиденције, сачињава извештај о клању стоке у кланицама на територији управног округа за који је надлежна и путем електронске поште исти доставља Републичком заводу за статистику.

Периодика истраживања јесте месечна. 

Обавеза заштите индивидуалних података

Објављују се само збирни подаци. Индивидуални подаци су заштићени у складу са Законом о званичној статистици.

Списак и дефиниције основних обележја – индикатора

Бруто тежина стоке представља тежину стоке пре клања.
Нето тежинa (месо) заклане стоке јесте тежина очишћеног и охлађеног трупа животиње, тј. тежина заклане, охлађене и оцеђене животиње после отклањања одређених делова, у зависности од врсте стоке, и то код :
· коња: представља тежину трупа без коже, утробе, главе, репа и ногу до скочног зглоба; бубрези, бубрежни лој и сало укључени су у тежину трупа;

· говеда: представља тежину трупа без коже, утробе, главе, репа, ногу до скочног зглоба, без бубрега и бубрежног лоја, полних органа и вимена;

· свиња: представља тежину трупа без утробе, језика, чекиња, папака, полних органа, трбушног сала, бубрега и дијафрагме;

· оваца и коза: представља тежину трупа без утробе, главе, ногу – до скочног зглоба, без репа, полних органа и вимена. Бубрези и бубрежни лој укључени су у тежину трупа; 

· живине: представља тежину заклане и очерупане живине и извађене утробе; јестиви органи код живине укључују срце, јетру, желудац, врат, ноге и главу.

Сирове масноће укључују сирову сланину, сало и лој добијен непосредно по одвајању од меса. Приказује се укупна тежина сирових масноћа, и то у тонама.
Товне свиње су свиње оба пола узгајане ради клања и тешке преко 50 kg. Овом категоријом обухваћене су крмаче и нерастови искључени из приплода.
Ниво репрезентативности података

Подаци су репрезентативни за ниво Републике Србије, централне Србије и АП Војводине, док се подацима за територију АП Косовo и Метохијa не располаже.

Усаглашеност са међународним препорукама и стандардима

Ово истраживање је у складу са регулативом ЕУ бр.1165/2008 (Regulation EC No. 1165/2008) којом се регулишу истраживања у области сточарства (укључујући и производњу меса). 
ОПИС ОРГАНИЗАЦИЈЕ ИСТРАЖИВАЊА
Органи за спровођење истраживања

Републички завод за статистику добија податке од окружних ветеринарских инспекција Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде – Управа за ветерину. За нацрт образаца и упутства за њихово попуњавање одговоран је Републички завод за статистику.

Прикупљање, унос и обрада података обавља се у Одељењу за статистику пољопривреде и шумарства, Завода.

Унос података и обрада, у складу са претходно дефинисаним критеријумима логичке и рачунске контроле, обавља се у Visual Basic-у.
Обавезност давања података

Обавезност давања података је у складу са Законом о ветеринарству („Службени гласник РС“, бр. 91/2005), Законом о званичној статистици и потптисаним Меморандумом о сарадњи између Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде и Републичког завода за статистику.

Роковник основних фаза истраживања

Рок за достављање података Заводу је 20. у месецу за претходни месец.

Рок за објављивање резултата је 10. у месецу.
ИНСТУМЕНТИ ИСТРАЖИВАЊА
Упитник (у прилогу)

Упутство за попуњавање упитника (у прилогу)
Списак номенклатура и класификација које се користе у истраживању

Истраживање се спроводи у складу са постојећом Номенклатуром производа и услуга у пољопривреди, лову, шумарству и рибарству, као и регулативом ЕУ бр.1165/2008.
Списак публикација у којима се објављују методологија и резултати истраживања

Подаци се објављују у публикацији „Месечни статистички преглед“ .
Контакт особa – Верица Петровић, локал 243
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