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Унапређење сарадње између Пореске управе Републике Србије 

и Републичког завода за статистику
У Републичком заводу за статистику данас је потписан Споразум о сарадњи између Пореске управе Републике Србије и Републичког завода за статистику. 

Потписници Споразума, госпођа Драгана Марковић, директорка Пореске управе и др Миладин Ковачевић, директор Републичког завода за статистику сагласни су да ће унапређењу сарадње допринети размена података из административних евиденција које су у надлежности поменутих институција.
Споразум, који је прилагођен новонасталим променама у пореском систему, представља корак даље у модернизацији званичне статистике на путу ка усаглашавању са методологијом и праксом Европске уније у смислу већег коришћења административних података у статистичке сврхе.

Преласком на електронску пореску пријаву створени су услови да се прикупљени подаци из Пореске управе користе и у статистичкој производњи, коришћењем административних извора података, уместо прикупљања података од извештајних јединица. 

Такође је неопходно нагласити да ће овакав начин размене података значајно смањити трошкове и оптерећеност привреде, односно пословних субјеката, у смислу да се једном достављен податак ма којој државној институцију не доставња поново, већ да га државни органи по потреби међусобно размене.

Са аспекта статистичке производње, битно је нагласити да ће прелазак на коришћење административних података довести до промене методологија, обезбеђивањем пуне покривености пословних субјеката, уместо спровођења статистичких истраживања на бази узорка. Ове методолошке измене ће унапредити квалитет и обезбедити благовремену доступност података. 
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