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	24.05.2017.
„Предузећа по величини и предузетници у Републици Србији, 2010-2015.”
Републички завод за статистику објављује публикацију „Предузећа по величини и предузетници у Републици Србији, 2010‒2015.“, којом се наставља свеобухватно статистичко праћење микро, малих, средњих и великих предузећа и предузетника према стандардима које прописује Евростат, као и обезбеђивање међународно упоредивих индикатора њиховог пословања. 

Публикација, аутора Милана Бурзановића, садржи изабране макроекономске показатеље према величини предузећа (тј. на нивоу контингената микро, малих, средњих и великих предузећа), као и за предузетнике, у периоду од последњих шест година, чиме је омогућено сагледавање и динамике и структуре посматраних економских појава, са више аспеката. При томе, у складу са интересом корисника и значајем за вођење стратегије, посебно су исказани збирни подаци за сектор микро, малих и средњих предузећа и предузетника (МСПП) – што је и међународни стандард. 
У првом делу публикације индикатори су, као и у претходном издању из 2016. године (али уз дужу временску серију и увођење још једног показатеља), приказани на нивоу сектора Класификације делатности (2010), а територијално до нивоа региона према Номенклатури статистичких територијалних јединица. Изабрани макроекономски показатељи су: 1. број пословних субјеката (предузећа, односно предузетника); 2. број запослених; 3. промет; 4. бруто додата вредност (БДВ); 5. БДВ по запосленом;      6. број извозника; 7. извоз робе; 8. број увозника; 9. увоз робе; 10. капитал (основни); 11. домаћи капитал; 12. страни капитал; 13. учешће домаћег капитала; 14. учешће страног капитала.
Други део публикације (Анекс) односи се само на прерађивачку индустрију и представља проширење, новину у односу на претходно издање, у смислу детаљнијег приказа нешто ужег избора индикатора (сведеног на следећих пет: број пословних субјеката, број запослених, БДВ, извоз робе и увоз робе), и то са становишта делатности (за ниво свих области КД у оквиру сектора прерађивачке индустрије) и територије (до нивоа области, тј. управних округа).
Уверени смо да овом публикацијом, на основу мноштва података које садржи, Републички завод за статистику излази у сусрет захтевима најширег круга корисника.
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* Републички завод за статистику од 1999. године не располаже подацима за АП Косово и Метохија, тако да они нису садржани у обухвату података за Републику Србију (укупно).
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