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Систем националних рачуна представља свеобухватан, јединствен и хармонизован скуп макроекономских рачуна, биланса стања и табела, који се базира на међународно усвојеним појмовима, дефиницијама, класификацијама и рачуноводственим правилима. Дефинисан је у форми која пружа систематичну слику економске активности једне земље.
Сателитски рачуни су саставни део система националних рачуна. Представљају повезан систем табела, рачуна и билансних ставки забележених на годишњем нивоу. Њихов велики значај произлази из чињенице да представљају доследан скуп индикатора који обезбеђује прецизну слику о специфичним областима економије. Разлог за развијање сателитских рачуна јесте да се истакну сви елементи области које су предмет посебног интересовања (здравство, туризам, пољоприведа, животна средина и сл.), а који се не могу препознати у Систему националних рачуна, јер су или посредно употребљени у обрачунима или представљају саставни део категорија приказаних на највишем нивоу.  
Сврха сателитских рачуна јесте да задовоље потребе корисника који су заинтересовани за специфичне податке о економским активностима одређених области економије. Сателитски рачуни фокусирају се на давање објашњења и анализу, обезбеђујући детаљније обрачуне прегруписавањем појединих ставки исказаних у систему националних рачуна, као и додатне информације као што су нпр. немонетарни показатељи, запосленост, родна структура. Из тих разлога могу да одступају од прописаних концепата система националних рачуна, уз истовремено повезивање са концептима економске теорије и праксе (завршни рачуни, пословни планови, пореска и монетарна политика итд.). Дакле, сателитски рачуни су флексибилни, у смислу да су истовремено повезани са системом националних рачуна, али и да се не морају строго придржавати прописаних концепата овог система. Сваки од сателитских рачуна је конзистентан са системом националних рачуна, али они међусобно не морају бити усклађени.
Општи методолошки оквир обрачуна сателитских рачуна дат је у приручницима Евростата, ОЕЦД и других међународних организација и заснива се на принципима и дефиницијама Система националних рачуна (System of National Accounts 2008 – SNA 2008) и Европског система рачуна (European System of Accounts 2010 – ESA 2010).
Сателитски рачуни поуздани су у оној мери у којој то дозвољавају подаци који се користе за њихово састављање.
Извори података су разноврсни и покривају читав низ економских и финансијских показатеља директно или индиректно повезаних са агрегатима рачуна. Директни извори података представљају истраживања посебно креирана за потребе сателитских рачуна, на основу којих се директно могу изводити вредности појединих агрегата, док су индиректни извори података истраживања у статистичком систему, намењена за праћење специфичних области економије или обележја (производња, цене, зараде, запослени и сл.). Поред статистичког система, као индиректни извори могу се користити и административни подаци који нуде велики број статистичких информација. Овакви подаци нарочито су корисни за оне области које је немогуће обухватити редовним истраживањима. 
Основне карактеристике сателитских рачуна: 
· базирају се на јасно датим дефиницијама система националних рачуна, што обезбеђује упоредивост и израду према међународним стандардима;
· одређени концепти система националних рачуна могу се примењивати у модификованој форми;
· веома су детаљни;
· поред монетарних показатеља, садрже физичке (количине, комади и сл.) и друге немонетарне показатеље (пол, старост, занимање и сл.);
· дозвољена је примена статистичких и математичких модела. 
Због све веће потребе за конзистентним и међународно упоредивим подацима неопходним за квалитетно вођење економске политике Србије, Републички завод за статистику уводи сателитске рачуне за поједине области економије (пољопривреда, животна средина, задружни сектор, туризам и здравство).








